I8 Yenoeery, usyuarowemy
nyTh B aazeopy, Hacmo no.ae3Hee
Wi pewums 00HY 3adauy
. mpems pasaudHbiMu
cnocooamu, yem pewambs
mpu-uembslipe pa3auvHbvle
3adauu.
Pewas o0ny 3adavy
PaA3AUUHbIMU cnocodam,
MOMNCHO NYmem CPagHEeHUR
8bLIACHUMDb, KAKOU U3 HUX
Kopoue u agpgexmuenee.
Tax ebipadbamvbieaemcs

VYV C Oﬁep onsvim.




Memodu. pewenus
MPU2OHOMEMPUUECKUX
ypaeHeHull.

YPOK — 9KCRKYPCUA

68 HaYy1UHOo- uccaredosamenvekuil
uHcmumym



dopmy.Jia

Ha3zsanue (hopmyJibl

sin 2x = 2sinx cosx

cosxcosy + sinxsiny = cos(x — y)

XY
COSX —COSYy = —2sin sSin 5
s cos(s + t) + cos(s — t)
sinssint =
B 2
ﬂ .
cos(§+ t) = —sint
sin(m+t) = —sint

sin(x + y) = sinxcosy +cosxsiny

B t (37[ t) tqt
C —_—— =
q > q

sinx +siny = 2 sin

v 35 0 4

2

COoS

X =Y

2

tqx + tqy

tg (x +y) =

1— tqxtqy




IHoayuu nponyck.

Bapuanm 1.

Bapuanm 2.

1. Kakoeo 0yoem peuwienue
ypaenenus cosx=a npu a >

1. Kakoeo 0Oyoem pewienue

ypasHenua Sinx=a npu a >
1

i.—hprnmmm—snuqenuu

a
YpasHEeHUEe cos x=a umeem

2. Ilpu kaxom 3Hauenuu a
ypagHeHue Sin X =a umeem
peuwenue?

"I)'lll)‘ll'lﬂ9
C a

3. Kaxou ¢opmynoiu
suIparcaemcsa Imo peuwierHue?

3. Kaxou ¢opmynou
gvipaxicaemcsa Imo peuienue?

4.

Ha kakxout ocu
OMKJ1AO0bIEACHICAA

3HAYeHUue a nNpu peuieHuu

197 Vs | o — gy ,9
L

4.

Ha kakxout ocu
OMKJ1A0bleAemcsl

3HAYeHUue a npu peuieHuu

NOIIOIIIE NnAoQ
uaoncriu CUIY A u

1/‘—1'9
YpasHeHuA—Sin-Xx-—a



IIposepounas paooma.

Bapuanm 1.

Bapuanm 2.

5. B kaxkom npomesricymike
Haxooumcsa arccos a ?

5. B kakom npomesrtcymke
Haxooumca arcsin a ?

6. B kaxom npomesricymke
Haxooumcsa 3Hauenue a?

6. B kakom npomescymke
Haxooumcsa 3HaueHue a?

7. Kakum oOyoem pewienue
ypasnenua cosx =12

7. Kakum 0Oyoem pewenue
ypasnenua sinx =12

8. Kaxkum oOyoem pewenue
ypaenenus cosx=-1?

8. Kaxkum oOyoem peuienue
ypasnenua sinx =-12




IIposepounas paooma.

Bapuanm 1.

Bapuanm 2.

9. Kakum oyoem peuwenue
ypasuenua cosx =0?

9. Kakum oyoem pewenue
ypasnenua sinx =02

0. UYemy pasnaemcs
arccos (- a)?

10. Yemy pasnsaemcs
arcsin (- a)?

il. B kaxom npomesricymke
Haxooumca arctg a?

11. B kakom npomeixcymke
Haxooumca arcctg a?

2. Kaxkou opmynoi
sviparicaemcsa peuienHue
ypasnenusa tgx =a?

12. Kaxou gopmynou
gvlparicaemcs peuieHue
ypasnenusa ctgx =a?
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Bapuanm 1.

Bapuanm 2,

1. |Hem pewenus Hem pewenus

2. a| <1 la| <1

3. | x=tarccosa+2mn, neZ x=(=1)"arcsina+nk, ke Z
4. |Ha ocu Ox Ha ocu Oy

5- 0; 7. |-7/2; 7 /2]

6. | [-11 [~ 1; 1]

7. |x=2mm, ne’Z x=n/2+2nk, keZ
8. | x=nm+2m, neZ xX=—-n/2+2nk, keZ
9. |\ x=mw/24mn, neZ | x=nk, keZ

10. | KN —arccosa —arcsina

11. (—7r/2; 7r/2) (O; 71')

12. | x=arctga+m, n€ /L |x=arcctga+nk, keZ




Hauodu

cos(a —fB) = @MU&KE.'— sina - sinf8

1
cos? a

1+ ctg?a =

(3T .
sin (7 s a) =sina

a+f a—f
2 2

sina — sin f = 2 sin



Haiidu owuodoxy.

(1) T
AN




DEOO®OO®

Yemanosume

sinx =10

cos x =-1

sin x =1

cosx =1

tgx =1

sin x=-1

cosx=10

coomeemaoemeue.

%+27rk, keZ

2k, ke Z
wk, keZ

£+7Tk, ke/
2
—%-I—Zﬂ'k, keZ

w+2nk, keZ

£+7'L'k, keZ
4



ycmaHosume coomeemcemaeue:




m AyxuyuoH udeiut «Kaaccudpuxauyus ypasHeHuir»

10.

11.

Neo

YpaBHeHUue
2sin?x +cos?x = 5sinxcosx

sin®x + cos? 2x + sin? 3x ==3/2
COSX sin7x= cos 3x sinjx
sinx — 2 sinx -3 =0

V2 cosx — sinx=0

sinxX + sin3X = sin 5x - sinx

SIn X — sin2x + sin3x —sin 4x =0

2 cos%x + 3 sinx +2

2 cosx + 3 sin2x + 23 sinx cosx=3

sin2x - V3/3sin 2x = cos 2

sin X + cosx =1

Ne meTOoxa

pelieHus

MeTOoabI
a) IPUBEICHUEM K

KBaJIpPATHOMY

0) KaKk OTHOPOJHBIE

B) OHM>KEHUEM

opsiaKa

I') C IOMOIIBI0 HOPMYIT

CYMMBI U

Pa3HOCTH



@ Tpenaxcep «300po68ba»
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@Hpoenm «Memooul peweHus ypasHeHUus
sinx +cosx=1»

«Pewai, meopu, uwu u moicaiuy 0ucon

IPOEKTHASL JABORE

1 crroco6 (pas3/10:keHnua Ha MHOKUTEH) —
HCII0JIb3Ys (POPMYJIbl ABOMHOIO YTJIa

2 cr1oco0 (ImpuBeeHue K OJJTHOPOJHOMY YPABHEHUIO BTOPOU
CTEeIIeHH ) —
HCIOJIb3Ys1 (POPMYJIbI IIOJIOBUHHOTO apryMeHTa U IOHUKEHUS CTEIIEHN

3 cnocob ( mpeoOGpa3zoBaHUEe CyMMbI TPUTOHOMETPUYECKHUX
PyHKIUM TIpOU3BEAEHUE) —
HCIO0JIb3Ys1 GOPMYJIbl IPUBENECHUA)

4 criocob ( Bo3BeIeHUA B KBAaIpaT 00eux uacrerl ypaBHEeHUA )
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KADE/IPA
«BCITOMOT'ATEJIBHOI'O
YIJIA»
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Urpa «Bepure ji BbI, 4YTO ...»

') cosgt - -1

.. stn (;t/4) > 0
.lg2>0

..COS (-x) = -cos x
.sin(n/2) =1
..ctg 1= /4

. 2ee COS 8T =1

8. ... cunyc
NOA0HCUMEeAbHO20 Yy2aa
MOIHcem npuHUMaAMms
ompuuyameavHoe 3HaueHue

9. ..1g 7w =0
10. ...smn(-2) =-sin 2

11. ... COS A MoOixaucem
npuHumMambs 3HaAUeHuUe g

12. ... %71 = 270°



Peuwium bYPDAGHEHUE
Pa3zpnenum obe 4yacTtu ypaBHeHuUsA

asinx+bcosx =c Ha s
m = A LI SN CREAcH
s 5 5 > o 5 BCMOMoOraTesibHbIN yron
B aRHD a”+b no cpopmynam:
COS(Q = i B b
COSX - COS( +SIN X -SINQ =
\/ a>+ b’
C >
COS(x — gp) = lNMpocTenwee TpuroHomeTpu4ecKkoe
\/ o —I— b2 ypaBHeéHne OTHOCUTEJIbHO
da

(x— )



+ 3 ]
sin x + COSX =

NVENRE V4243

4 SIN X +3 COSX=1 —_—

iSIN)(—I—ECOS le
5 5 5

.

3 :
COS( :g SINQ =

1
. . &
COS)C'COS(,D!F SIn x - S1n @ Zg

1 1
cos(x—@) =§ —> x-¢-= J_rarccos§+27m,n eZ

x =@ tarccos—+2mn,n € 2™

O = arccos% 5
3 1

> X = arccosgir arccos§+ 2rn,ne ”/

V4t 43

O RN



BoccraHOBUTH IPaBYIO YaCTh:

1.sinx +¥{3cosz=1; sin(xtoi3)="7 )[ 1/2 } AN
2. sinx - cosx =Y2; sin(x-mfd)= 7 > 1
3. sing + Y3cosx=4; cos(x—n/6) =7 > ( D) | s
1 \ J ‘
4 cosx—sinx=—; cos(x+n/4) =7 >[ } 5 .
ﬁ 1/2 °
» Al
Kl .. E
..
. ~ 9 '
b N A\
‘s :,'
L ‘ 0‘ .
$ ot e?
’ : .lo ﬁ
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Bovicmaeounwviu 3a 7

Dpancya Buem, gppanuysckuii
mamemamuk. Ilo npogheccuu —
ropucm. B 1591 200y eeen oOykeennbwie
0003HaueHUs He MOJIbKO 01
HeUu38eCMHbBIX 6eIUYUH, HO U 014
Koa(hpuuuenmoe ypasnenuil.

B mpuzonomempuu Buem oan noanoe
peuwienue 3a0auu 00 onpeoeneHuu
8cex I71eMEeHmMOo8 NJI0CKO20 Ulu
chepuueckozo mpeyzoavbHuKa no
mpem OAHHBIM, HAULETl BAHCHDLE
PA3N0MCEHUA COS NX U SIN NX NO
CHMENeHAM COSX U SInX.

®dpancya Buem e RSN A AT
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Bvicmaeounwiit 3an //’/

£ /
R
CospemeHHblll 810 MPU2OHOMEMPUS
noay4uaa e mpydax.Jleonapoa
Jiliepa. Bnepsvle 8 e2o pabomax
8CMpeuaromces CuUMB0./1bl
cos X, Sin x, tg x.

Ha ocnosanuu pabom diliepa b6vLau
cocmas.ieHvl YueOHuUKU
Mpu20HOMEempull.

I1o svipadicenuro 11./Ianaaca,
Jilrep as8uaca yuumenem

(, MamemMamuxos emopoii NO./108UHDbL
XVIII sexa.

Jleonapa Jujiep

(1707-1783) —



. Kemiep
(1571 — 1630)

teR

SAHA 1«

Bvicmaeounuwiit 3a1

A%8
B XV eexe Hemeukuil acmpoHom H.
Mroanep usdan pabomy

«IIamb KHU2 0 MPey20AbHUKAX 8CeX
eudos». B Hell on onybauxosan
mab.auuy CUHYcos.

Hao cocmasaeHuem mab.auu
pabomaau Huxoaaii KonepHux,
Hoeann Kenaep, ®paHcya Buem.
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N
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Bovicmaeounwviu 3an )
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| : FYi
g Yuenwiit u3s beaapycu Hean

IHemposeuu /[010Hs 8blcKa3an
udero onpedenamn
mpuz2oHomempuuecKue
pyHKUUU CUHYC U KOCUHYC HA
eOUHUYHOU OKPYIHCHOCU.
Ima uden ceunac pearusyemcs
68 COBPEMEHHDBIX YUeOHUKax
anzeopul.
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CECMIPESE PR VAR i sss PSITTELIN MRS

N.I1.1610Ha
(1853 — 1912)
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_ TomawnHee 3adaHue:

—

*oNHIHIDAA aumnmag
snHoHINAA 0209011!

snuongie WyandedThraguoo)

Cnacuc a ypokx!



He06x06u.m suLLOpgMb coomeemcmeymu;u

npue.M e erRLeq % eHuil.
mpu2oHOMemMpuUUeCKUXx ypasHeHuil

YpaenHenus ceodumvie
K aazeopauvdeckum.

Bapuanm1: ¢cos2x+sin” x +sinx = 0,25

Bapuanm 2: 3cos2x—3Scosx=1



MemooOwbt peweHus
mpu2oHOoMempuiecKux ypasHeHul.

YpaenHenus ceodumvie
K aazeopauueckum

Pa3aodxceHue Ha MHoOMd¥cumeau

- 2 .
Bapuanm 1: 38In” x — \/§SIHXC()SX =0

2 o
Bapuanm2: 3¢c0S  x++/3smxcosx =10



MemooOwbt peweHus
mpu2oHOoMempuiecKux ypasHeHul.

YpaenHenus ceodumvie
K aazeopauueckum

Pa3aodxceHue Ha MHoOMd¥cumeau

BeedeHnue HOB801U nepemeHHOo
(oOHOpOOHBIE YypasHeHUuR)

Bapuanmi1: 3¢os’ x—5sin® x—sin2x =0

2 .
Bapuanm 2: COS2x+coS  x+simnxcosx =0



MemooOwbt peweHus
mpu2oHoMempuiecKux ypasHeHul.

YpaenHenus ceodumvie
K aazeopauueckum

PasaoxcéHue Ha MHoOIcumeau

gedeHue HOoB8OoU nepemMeHHO
(oOHOpOOHBIE YypasHeHUuR)

BeeOeHue ecnomozameabHO20
ap2ymeHmada.

Bapuanm 1: Bapuanm 2:

sinx —~/3 cosx =2 J2cosx++/2sinx =1



MemooOwbt peweHus
mpu2oHoMempuiecKux ypasHeHul.

YpasHeHusn cedpumub e
K aazeopauudck

PasaoxcéHue Ha MHOIcCuUum??au

gedeHue HoB8OoU nepeMmMeHH
(oOHOpOOHBIE YpasHPHUA

BeedeHue scnomozameavHdeo
ap2ymeHma.

Ypasnenusn, peuwraemvie Inepeéooom
CyMmMbl 8 npou3eedeHue

BI: sin x+sin3x=4cos’ x B2: cos3x —cos5x =sindx



IIpumeHeHue hopmya noHudICEHUN
cmeneHu.

Dopmyasbl keadpama NOAOBUHHBIX Y2108:

. ,0 l—cosa »a 1+cosa
31112—: COS —

\ 2 2 2 2 |

|

(Dolpmym)l NOHWICCHUA cCMmeneHu:

sinza:E(l—cos2a) cosza:%(H—cosZa)

2sin’ x + cos 4x = 0

BI: sin” x+sin” 2x +sin” 3x =1,5

2 2 2
B2: COS" x+cos” 2x+cos” 3x =15



